

工作贯穿“情理法” 推进执行“规范化”

满洲里讯“用两到三年时间基本解决执行难”的攻坚战正在全国上下如火如荼地进行着,满洲里市中级人民法院执行局积极响应呼伦贝尔市中级人民法院的工作要求,开展了“整顿执行作风、规范执行行为”的专项行动,不断提升执行的质量和效果。

此次专项行动采用逐案、逐卷、逐页审查的模式,通过查阅近两年的案件卷宗,彻查执行过程中的不文明不规范现象。行动要求执行干警不可以案多人少为由,消极执行、拖延执行,对当事人的执行诉求不管不顾;不可罔顾事实,违规纳入、屏蔽、撤销失信被执行人名单;不可无视人民群众的合理期待,拖延发放执行款,甚至隐瞒、截留、挪用执行款物。此外,干警们要牢固树立“情理法”的工作理念,将“情理法”贯穿到工作全过程,提升执行工作的司法亲和力。各级领导和工作人员要切实承担起自查整改的工作

责任,以高度的事业心和责任心,认真审查每一本卷宗,记录每一处问题。严明审查纪律,要高标准、严要求,不能讲情面、搞变通,在审查过程中发现上述问题的,要严肃处理相关责任人。

(陈红)

“小记者”走进法院 “零距离”感受庄严

巴彦高勒讯 近日,巴彦淖尔市磴口县人民法院迎来了一批特殊的客人,他们是30多名来自临河区和磴口县的“新华小记者”。在讲解员的带领下,小记者们饶有兴趣地参观了法院的诉讼服务中心、科技法庭等场所,零距离接触法院工作,感受法律的威严。

活动中,法院为小记者们精心准备了一场“模拟法庭”。小记者们在法官的指导下换上法袍,体验一回做法官的感觉。随着法槌声响起,一场因中学生在校园内打架引发的故意伤害案在刑事科技法庭进行了“庭审”。由小记者们扮演的审判长、审判员、人民陪审员、书记员、公诉人、辩护人、被告人各司其职,模拟审理了案件的全过程。

随后,该院刑事审判庭庭长王瑞萍向小记者们讲解了《刑法》《刑事诉讼法》《未成年人保护法》等相关法律知识,并和小记者们现场进行了互动交流。活动结束后,小记者们纷纷表示,通过这次活动,学习到了很多法律知识,对法院工作有了更深层次的了解,今后一定要做一名知法、懂法、守法的新时代好少年。

(莫勇)

送法律深入社区 听讲座居民受益

本报讯(记者 林凤 通讯员 王铁男)近日,赤峰市敖汉旗人民法院组织7名干警来到新惠镇蒙中街社区,开展了“送法进社区”活动。

活动中,该院和社区共同举办了“感恩母亲·共建和谐”法律知识讲座,该社区70余名居民参加了讲座。法官从《婚姻法》《继承法》、物业纠纷、民间借贷纠纷等几个方面,结合相关典型案例,用平实易懂的语言,为居民们上了一堂生动的普法课。讲座结束后,居民们纷纷就自身所遇到的法律问题向干警们进行询问,干警们耐心细致的进行了答疑解惑。随后,在该院倡议下,干警们和社区工作人员一起来到了居民家中,对3名贫困母亲进行了慰问。

武川县法院:把脉精准扶贫提供法律服务



可以力更讯 为夯实“双包”责任,帮助帮扶责任人扎实了解帮扶政策,实时动态了解扶贫新知识,提高帮扶责任人扶贫工作的精准性和实效性,呼和浩特市武川县人民法院强力推进“精准扶贫APP”安装使用工作,助力武川脱贫攻坚,全过程精准定位帮扶工作,坚决杜绝“虚假帮扶”。

同时,该院还组织开展了“精准发力、爱心帮扶、法律服务打赢脱贫攻坚战”活动,深入践行司法为民的要求,坚持精准扶贫、精准脱贫主线,更好地满足群众多样化公共法律服务需求,努力让群众办事不出村,通过法律服务,把问题解决在基层。

(张艳芳)

组织庭审观摩 促进“阳光司法”

巴彦托海讯 近日,呼伦贝尔市鄂温克旗人民法院组织观摩了一起交通事故责任纠纷案件的庭长示范庭。随着一声清脆的法槌声响,庭审正式开始。庭审现场气氛庄严、秩序井然。观摩席上的法官们严格对照手中的《庭审能力考评表》,聚精会神地关注着庭审的每个细节,从庭前准备、庭审阶段和庭审驾驭等三大项、二十一个方面为庭审情况认真打分。庭审结束后,参加观摩人员根据庭审观摩的情况,将庭审观摩中存在的问题和不足及时反馈给主审法官。

庭审观摩活动的开展,不仅为法官搭建了一个交流审判经验与互相学习进步的平台,也为进一步规范审判程序,提高法官能力素养、全面提升审判质效奠定了坚实基础。今后,鄂温克旗法院将继续加大开展庭审观摩活动力度,把司法公开与庭审规范化相融合,更好地提升法院庭审规范化程度,努力为群众提供有力的司法保障和优质的法律服务。

(丽雨)

开展全面“大学习” 实现素质“大提升”

阿左旗公安局以“四学”助推工作争先进位

阿拉善盟阿左旗公安局认真贯彻落实全盟公安机关“大学习、大提升”活动要求,努力将“学思想、学精神、学法规、学本领”作为活动引领,着力在“拜师学艺”、“业余警校”、“微警校”、“网络警校”四项举措上下力气,不断提高公安队伍政治素养、理论水平、履职能力和实战本领,助推阿左旗公安工作争先进位、提档升级。

武装大脑 思想提升初挂“果”

自召开2018年公安队伍“大学习、大提升”活动动员部署会以来,该局党委高度重视活动的驱动性,利用各种有利时机,组织学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神、全国两会精神等,旨在全面提升公安队伍思想意识和综合素质。

领导带头 活动开展结新“果”

活动开展伊始,阿左旗副旗长,旗公安局党委书记、局长张宏业带头与2名“徒弟”结对签订了“拜师学艺”工作计划书,并向他们赠送了学习书籍。在局党委领导带头收徒的良好开局下,全局各所队室共结成104对师徒,形成了取长补短,互相关照的浓厚氛围。

素质强警 收获开阔眼界“果”

期间,该局与江苏省镇江市丹阳市公安局开展了“素质强警”交流合作活动,以实地参观、查看台账、面对面交流等方式,就各自分管和负责的业务工作,向对方进行了取经和学习,努力实现“常态、共享、合作、共赢”的目标。

训练队伍 收获纪律建设“果”

该局重点加强民警“学法纪”建设,组织全体民警、辅警开展了五期“警示日”教育学习活动,并于每天早晨开展队伍队列、纪律教育训练,旨在强化公安队伍纪律意识,努力打造一支素质过硬、形象良好、作风正派的公安队伍。

师徒互助 收获共同进步“果”

自“拜师学艺”活动开展以来,各警种、所队、业务部门针对自身工作特点,形成了师傅主动带徒弟,徒弟主动问师傅的良好工作学习氛围,取得了相互促进、互相监督、共同进步的良好效果。

虚心请教 收获业务提升“果”

阿左旗公安局借助“业余警校”学习平

台,开展“忠诚砺剑”大讲堂活动,本着“走出去,请进来”的学习工作方法,特邀全国优秀人才,为全旗公安民警举行学术讲座,使全体民警不断积累新知识、新业务,切实提高执法办案和警务工作能力。

搭建平台 收获网络信息“果”

该局借助“平安阿左旗”微信公众平台,开设“警学堂”、“微党课”、“微动态”、“微提醒”等板块。各部门结合工作实际,在部门微信公众平台创新打造“微警校”、“微财校”、“微学堂”等警务学习模式,围绕业务办理方法、出警实用技能、警情处置须知等内容,不定期地推送微信消息,拓宽民警、辅警学习业务工作和实战本领的渠道,形成线下集中学习、线上自主学习的警务学习新模式。

(陈鹏)



纵横连接内外结合 强化纪律作风建设

包头讯 为进一步强化纪律、作风意识,包头市昆区人民法院党组积极谋划,通过纵横连接、内外结合的总方法,建立“网格化”自查整改工作体系,确保自查工作不留死角,内外联系稳步推进,切实做到作风建设同审判工作同部署、同促进、同提升。

纵向发力,领跑查摆“风向标”。该院紧密结合自身工作实际,以审判工作规律及节点为导向,建立涵盖五个大项60余个细项的自查体系,既查摆机关“共性化”问题,又及时关注法院“个性化”问题,实现纵向延展。横向发力,实现查摆问题“全覆盖”。通过例会,筛查部门存在的共性问题,并通过部门问题认领、个人问题互相提点的方式,将查摆工作细化到全院每位干警。内外结合,用好内外监督“总探头”。一是加强信访及纪检监察工作,将工作中发现的问题及时向庭室和个人予以反馈。二是强化院长接待、执行局接待、纪检监察接待制度,及时解决群众诉求。三是召开人大代表、政协委员座谈会,通过“面对面”回复,听取意见,改进工作。四、拓展宽度,实现征求意见“多层次”。把征求意见工作作为发现和整改问题的重要抓手,将收集的外部意见及时反馈至相关部门,并纳入整改范畴。

(王慧)

参加党课学习 倡导忠诚担当

阿拉坦额莫勒讯 为进一步加强全院党建工作,切实提高干警党性修养,近日,呼伦贝尔市新巴尔虎右旗人民法院党组书记、院长斯琴高娃为全体党员上了一堂“对党忠诚、做合格党员”主题党课。

斯琴高娃指出,所有党员干部要时刻不忘入党誓词,时刻谨记“全心全意为人民服务”的立党宗旨,做好本职工作,切实履行职责。她强调,党员干部要持续加强对党章的学习,提高党性修养,把牢思想行动的方向,真抓实干,树立与司法改革步伐与时俱进的法院干警新形象。

课后,全院党员针对“对党忠诚”谈了心得体会,充分表达了自己对党绝对忠诚的决心与信念。副院长晨光总结说:“肩扛公正天平,手持正义之剑,这是我们工作的本质属性,每一位干警必须努力践行司法为民这一宗旨,要时刻保持清醒的头脑,始终做到绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠、绝对有战斗力。”

(海峰)

借助矛盾调处会 送上生动普法课

本报讯(记者 李亮 通讯员 尔得尼生布尔)针对农牧民法律意识淡薄、农村牧区土地纠纷日益增多的现状,近日,鄂尔多斯市伊金霍洛旗人民法院苏布尔嘎法庭借助辖区一起矛盾纠纷调处会的有利时机,开展送法进农村牧区活动,为农牧民群众上了一堂生动的普法课。

活动中,该庭庭长刘喜平结合典型案例,为农牧民讲解了《农村土地承包法》《村镇建设用地管理条例》等法律法规,并介绍了农村牧区土地权益的维护途径。宣讲活动结束后,刘喜平又深入帮扶户家中走访调查,了解帮扶户的生活生产情况,听取农牧民群众对法院工作的意见和建议。

据悉,近年来,该院将送法进农村牧区活动作为“送法六进”的主要内容之一,经常深入农村牧区开展普法活动,有效提高了农牧民群众知法、懂法、守法、用法的法治意识。